
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

(Da Sra. Luiza Erundina) 

Solicita informações ao Sr. Ministro 
da Saúde a respeito de medicamentos de 
tratamento em nefrologia. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal, e 

nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência que seja 

encaminhado ao Sr. Ministro da Saúde pedido de informações sobre a falta de 

medicamentos para o tratamento de pacientes em hemodiálise. 

Foi registrada a falta dos seguintes medicamentos de alta 

complexidade: 

- Hemax (princípio Alfaepoetina) 

- Calcitriol 

- Everolimo 

- Alfapeginsterferona 

- Ribavirina 

- Betainterferona 

- Rivastigmina 

Considerando a falta desses medicamentos para 

pacientes renais crônicos, desde dezembro de 2016, requeiro as seguintes 

informações: 

a) Quais os motivos para a falta desses medicamentos 

para os pacientes do SUS nas unidades de saúde de São Paulo? 



 

 

b) Quais providências estão sendo tomadas para 

normalizar a distribuição dos medicamentos? 

c) Qual a previsão para a regularização da disponibilidade 

dos medicamentos para os pacientes do SUS nas unidades de saúde do 

Estado de São Paulo? 

 Essa solicitação tem por objetivo garantir o acesso da Câmara dos 

Deputados a informações essenciais sobre a saúde pública no que se refere ao 

tratamento dos pacientes renais crônicos. São cerca de 500 pacientes do 

Centro de Nefrologia Zona Sul (Cenesul), Centro de Nefrologia Zona Norte 

(Cenenorte) e do Grupo de Apoio Nefrológico (Gan), da Capital, que estão sem 

receber os remédios que auxiliam no tratamento de doenças nefrológicas. A 

falta desses medicamentos ocorre desde dezembro do ano passado, não só 

nas referidas unidades, mas também em muitas outras, da Capital e do Estado. 

Portanto, são centenas de pessoas nos serviços do SUS da capital e do 

Estado de São Paulo que, além da grave situação de saúde, têm precaríssimas 

condições sociais, o que as deixam em condições ainda mais vulneráveis.  

Sala das Sessões, em        de                            de 2017 

 

Deputada Luiza Erundina  
(PSOL/SP) 


